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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.037 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 11 DE AGOSTO DE 2025 
Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-
se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, 
MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Na 
sequência foi aprovada a Ata de nº 2036, do dia 04/08, a qual teve o seu conteúdo 
aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício 46 da Autarquia em resposta ao ofício 289, informar que o 
valor gasto com serviços terceirizados. Ofício 47 da Autarquia em resposta ao ofício 254, 
informar sobre os participantes do evento.Ofício 48 da Autarquia, em resposta ao ofício 
269, sobre questionamentos referente execução de obras de empreendimentos 
multifamiliares, comerciais e industriais. Ofício 49 da Autarquia em resposta ao ofício 286 
encaminhando a cópia da ata referente a doação de dois veículos. Ofício 34 da saúde em 
resposta ao ofício 270, informando sobre a retirada dos fogões nas unidades de saúde. 
Ofício 37 da saúde em resposta ao Ofício 300, sobre a não abertura da farmácia 
municipal durante o horário do meio dia. Ofício semec 13 em resposta ao ofício 302 
informando sobre as orientações e protocolos estabelecidos pela secretaria da saúde no 
que se refere ao manejo de casos suspeitos ou confirmação de doenças respiratórias. 
Ofício semec 14 em resposta ao ofício 285, informando que a EMEF 19 de Outubro vem 
recebendo atenção contínua por parte da administração. Ofício semec 15 em resposta ao 
ofício 299, informar que a secretaria não tem medido esforços para atender da melhor 
forma possível a comunidade referente às vagas oferecidas na educação infantil. Ofício 
semec 17, nota de esclarecimento referente à segurança nas escolas. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Vereadora MARLI registrou a presença do ex-prefeito Arnaldo, secretária 
de educação e pessoal do PL. Vereadora Marli solicita: 1 – Ofício parabenizando a óptica 
Vista Luz dos Olhos pela inauguração do novo espaço em Ivoti; 2 -  Ofício ao Executivo 
solicitando a instalação de uma cobertura para a parada de ônibus na Rua Guilherme Hoch 
com a Rua dos Carteiros, a fim de que as crianças estejam abrigadas nos dias de chuva. 3 
– Ofício ao Executivo e Secretaria do turismo parabenizando pela organização do Festival 
da Cachaça... 4 – Ofício parabenizando a diretoria do Consepro pelos 45 anos de serviços 
prestados em prol da segurança do Município, e que vejam a possibilidade de realizar o 
Forum de segurança pública, que deve ser feito todos os anos no mês de julho, conforme 
a Lei Municipal. Vereador ARLEI solicita: Ofício de Agradecimento a Raiama e sua equipe, 
pela bela organização em mais este evento, terceira edição do Festival da Cachaça, que 
teve sua abertura na última sexta-feira. Vereador RODRIGO solicita: Ofício ao Executivo 
parabenizando a equipe organizadora pelo Festival da Cachaça. Marli também fez menção 
de uma manifestação do Sr. Prefeito Valdir referente a segurança: “Aqui redobramos ainda  
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mais a segurança nas escolas, com apoio do CONSEPRO, Brigada Militar, Polícia Civil, 
Direção das escolas, pais de alunos e outros servidores municipais. Todas as nossas 
escolas são monitoradas 24hrs pelo vídeo monitoramento, tanto as áreas externas como 
muitas áreas internas, todas possuem portão eletrônico (exceto a do 48 alta). Outras 
possuem na recepção, o totem com câmera para verificar quem está acionando a 
campainha. Todas as possíveis entregas por tele entrega, são recepcionadas no portão, 
evitando o acesso de pessoas estranhas. Nosso modelo de segurança na cidade como 
também nas escolas, é uma referência no estado e na região. Sexta feira na reunião da 
AMVAG, 14 municípios do Vale Germânico, teve uma avaliação das escolas de cada 
município e nossa avaliação foi muito positiva, mas isso não quer dizer que vamos nos 
acomodar e deixar de inovar e investir em mais segurança”.  

TRIBUNA LIVRE – ARNALDO KNEY, se inscreveu para falar sobre o saneamento, e 
começou falando um pouco do passado, do que levou o Município a denunciar o contrato 
que tinha com a CORSAN, que iniciou em 1973 e no ano de 2000 (quando estava à frente 
da Prefeitura) decidiram dentro de um prazo 06 (seis) meses antes da finalização do 
contrato, denunciar o contrato. Arnaldo disse que um dos motivos foi a falta de água, 
vazamentos em todos os cantos da cidade e a população já não aguentava mais os 
buracos nas vias, pois na época a CORSAN consertava os vazamentos, mas não 
consertava as vias. Outro motivo era a desatenção total com o esgoto, jamais a CORSAN 
investiu um centavo em esgoto sanitário. 2012 foi o ano em que efetivamente aconteceu a 
entrega do sistema, disse que foram 12 (doze) anos de brigas judiciais e discussões. 
Arnaldo disse que em 2012 houve uma manifestação política da administração da época, 
dos Vereadores da época, dos meios de comunicação (que tiveram um papel relevante) 
atuando junto à comunidade para que todos compreendessem que isso tinha que 
acontecer e foi definitivo para que houvesse uma definição na justiça para que o sistema 
fosse devolvido ao Município para administra-lo. Arnaldo disse que é obrigado a 
reconhecer, após 12 anos, que houve importantes investimentos e melhorias que foram 
realizadas no sistema de abastecimento, tanto na produção de água, como na estocagem 
e a capacidade de armazenamento, trocas das redes de distribuição. Porém, Arnaldo falou 
que está na hora de dar uma atenção para o esgoto. Falou que a Autarquia vem apagando 
incêndios, resolvendo as questões dentro das possibilidades que o orçamento permite. 
Arnaldo falou que é um engano, imaginar que algum dia vai ter dinheiro para a prestação 
do serviço que a Autarquia faz, mas a Autarquia presta o serviço de fornecer água, é para 
isso que é paga... Arnaldo falou que em breve irão surgir temas como a estação de 
tratamento de esgoto, e disse que já existem estações de tratamento de esgoto em alguns 
bairros, que o Município já está fazendo e deve ser remunerado por isso... Falou que tem 
cheiro muito forte em diversos locais da cidade, como em frente às indústrias, comércios e 
até na frente de prédios públicos (aonde o fedor já existe), e disse que algo precisa ser 
feito. Comentou da exigência do filtro de fossa, mas que no final desemboca no cano da 
rede. Arnaldo falou que é um assunto que merece atenção, pois tem riscos, de 
contaminação do lençol freático, impurezas para as fontes de água como os poços  
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artesianos e pode chegar a comprometer todo o abastecimento. E citou como exemplo o 
Município de Gramado, que foi criado em 1954, com 10 anos a mais que Ivoti, e que 
recebeu uma superpopulação, superinvestimentos e empreendimentos, devido ao caos 
que se instalou lá e tiveram que tomar medidas drásticas e parar com tudo por um tempo 
para discutir, pois a CORSAN que faz o trabalho da água e do esgoto lá, não está dando 
conta, e é uma companhia que tem um olhar para 350 municípios, e não vai ter capacidade 
para resolver essa questão. Arnaldo falou que é necessário ter um plano de ação, e isso é 
fundamental, e comentou sobre a Lei 1426 que é o marco do saneamento que é de 2000, 
a qual estabelece que no ano de 2032, 99% da população do País, tem que ter o 
fornecimento de água potável. Arnaldo disse que Ivoti não tem problema com relação a 
isso, já é fornecida a água hoje, mas a mesma Lei estabelece que de 90 a 92% dos 
cidadãos devem ter a prestação de serviços de esgoto tratado... Arnaldo falou que é 
necessário plano básico  de ação na área do esgoto para a cidade, disse que podem ser 
usadas emendas parlamentares, projetos e ações de governo que vão surgir antes de 
2032 como fonte de financiamento... Arnaldo disse que espera que o assunto tenha 
avanços tanto por parte do legislativo como do executivo, pois a comunidade merece. 
Após as considerações do Arnaldo, o presidente abriu a palavra aos vereadores. Rodrigo 
lembrou que o plano de saneamento vence nesse mês, e já deveria ter sido executado em 
grande parte. Falou que solicitou os relatórios, e veio uma parte, para olhar o cenário. 
Rodrigo falou da sua preocupação com o plano de concepção do esgoto de Ivoti, que 
deveria ser uma ação anterior ao projeto do saneamento, ainda não saiu do papel... 
Rodrigo disse que concorda com a fala do Arnaldo em todos os sentidos, pois a água que 
toma, outrora era o esgoto que foi descartado, e disse que o Poder Público tem que olhar 
para isso com seriedade. Marcio comentou sobre a sua emenda ao PL 27, propondo a 
destinação de 20% do valor para melhorias no sistema de esgoto sanitário. Volnei 
comentou sobre o esgoto a céu aberto, e disse que na semana passada recebeu uma 
ligação de um morador que mora em frente a empresa FORT BRAIN, onde tem um esgoto 
correndo a céu aberto, e a prefeitura colocou uma máquina no local para abrir o valo 
novamente. Volnei disse que isso já foi seu assunto no mandato passado e falou que o 
dono daquela propriedade foi impedido de construir por se tratar de uma APP, porém o 
município foi até o local e fez uma travessia de canos na Avenida Capivara para levar o 
esgoto do lado direito ( em direção a LC) para o lado esquerdo... Volnei disse que a 
resposta que veio do executivo ao seu pedido, é de que caberia ao Estado fazer isso... O 
Presidente também fez suas colocações e perguntou ao Arnaldo sobre sua posição 
referente ao PL 27 juntamente com a emenda do Vereador Marcio, pois tem vereadores 
em dúvida. Arnaldo respondeu dizendo que leu o projeto e assistiu parte da audiência 
pública, e disse que tudo que é apresentado precisa ser levado em conta, todas as 
emendas ou propostas são bem vidas. Disse que lhe chamou atenção na audiência 
pública, um dos empreendedores salientou que ele já dava uma grande contribuição pelo 
tipo de projeto que apresenta de utilização da água da chuva, cisternas... Arnaldo falou 
que a lei que veio do executivo, é uma tentativa de tentar fazer e salientou que a Autarquia  
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não vai ter dinheiro para fazer. Arnaldo disse que sua intenção é de se expressar, e não 
fazer política de qualquer tipo. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 18/2025 ao PL 27/2025. A emenda foi aceita por todos os Vereadores. 

Veto Total do Executivo ao Projeto de Lei 25/2025. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 45/2025 – Autoriza a celebração de termo de fomento com a Associação 
Weltfreunde-Amigos do mundo e dá outras providências. Sem discussões. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Emenda nº 18/2025 ao PL 27/2025. Antes de colocar a emenda em votação, o Presidente 
falou que o Vereador Marcio pediu vistas ao Projeto a fim de esclarecer todas as dúvidas. 
Também comentou que o Prefeito mandou mensagem referente dúvidas com relação ao 
projeto. Cleiton disse que não colocará a emenda em votação, pois a emenda será votada 
juntamente com o projeto na pauta de votação. Ficou definido que a emenda de nº 18 
juntamente com o projeto de lei de nº 27 ficarão aguardando até a próxima sessão. O 
Presidente disse que provavelmente irá apresentar uma emenda ao projeto (conforme a 
fala do Arnaldo). Ivanir também fez suas considerações e acha bastante importante a 
questão do esgoto, segundo a fala do Arnaldo na tribuna, mas disse que não está 
entendendo sobre a discussão de um projeto de saneamento, onde basicamente está 
embutida a taxa, sendo que já existe a obrigação e não é cobrado (prefeitura abre mão da 
taxa do esgoto dos loteamentos onde já existe o tratamento. Ivanir disse que isso é uma 
grande incoerência, pois na casa está sendo definido 20% para o esgoto, mas a prefeitura 
não está cobrando o esgoto de quem precisa pagar, disse que inclusive ele, que mora no 
loteamento Carolina, e que deveria estar pagando. Disse que não entende toda essa 
polêmica de fazer emendas ao projeto, já que a prefeitura não vai cobrar, pois existe uma 
taxa de esgoto que não está sendo cumprida... Ivanir disse que o Executivo deveria 
começar a executar o que tem que ser feito no esgoto... Ivanir falou que é preciso pensar 
no esgoto num todo, não somente instituir os 20% que o colega Marcio quer (pois não está 
sendo feito atualmente), disse que é mais fácil cobrar das construtoras e onerar os 
apartamentos que será cobrado do cidadão, em vez do Município fazer sua obrigação de 
cobrar de todos que tem tratamento de esgoto. Rodrigo falou que Plano do saneamento 
está vencendo e sugeriu de convidar alguém que esteja a par desse documento para 
apresentar o mesmo e disse que se não lhe falha a memória, essa questão da cobrança da 
taxa de esgoto é bem antiga e deveria estar sendo feita por todos os moradores num valor 
bem menor, pois há uma previsão para o tratamento, onde cada pessoa estaria 
contribuindo com um pouquinho... O presidente falou que estará encaminhando o convite 
para se fazerem presentes. Volnei comentou sobre o questionamento que foi feito ao 
Arnaldo se ele era a favor ou contra, e ele meio que deixou uma sugestão, de apresentar 
projetos. Volnei questionou sobre projetos da autarquia, que não apresenta nada, falou que 
no ano passado quando o diretor esteve na Casa, e falou sobre a solução da falta de água  
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no Jardim Buhler Sul de que até o final do ano estaria resolvida a questão. Volnei disse 
que no mês de junho quando esteve novamente na Casa, disse que teria que investir em 
obras no local para resolver a situação... Volnei comentou sobre a falta de planejamento e 
falou também que na época o prefeito não fez nada com relação ao esgoto, só pensou nos 
votos... Volnei disse que é contra o projeto, mesmo com as emendas apresentadas. Marcio 
comentou sobre a taxa do esgoto que não é cobrada dos bairros que já tem o tratamento 
do esgoto, e sugeriu encaminhar um ofício ao Executivo solicitando que aplique a lei, pois 
é renúncia de receita. 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá 
outras providências. 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e 
dá outras providências. O Vereador Rodrigo pediu vistas, uma vez que teve a audiência 
pública às 18h e tem algumas dúvidas referente o projeto. 

Projeto de Lei nº 43/2025 -  Autoriza a Autarquia Água de Ivoti a destinar dois veículos 
usados ao Município e dá outras providências. As comissões apresentaram seus 
pareceres. O Vereador Marcio disse que é contra o projeto e disse que foi verificar os 
veículos, e os mesmos não vão atender a comunidade, por causa do custo da manutenção 
desses veículos... Marcio disse que pediu a cotação do seguro desses veículos, mas não 
recebeu, e acredita que não serão aceitos para seguro devido às condições. O projeto foi 
colocado em votação e deu empate de 04 votos a favor e 04 votos contrários (Ivanir, 

Marcio, Rodrigo e Volnei) e o Presidente desempatou com voto favorável. Projeto 

aprovado. 

Projeto de Lei nº 44/2025 – Autoriza a aquisição de imóveis com dação parcial em 
pagamento e dá outras providências. O vereador Volnei pediu vistas ao projeto, pois está 
aguardando uma resposta ao pedido do Vereador Rodrigo e solicitou um laudo de 
cobertura vegetal com estágio sucessional, tipo de vegetação e percentual que pode ser 
suprimido (cortado no futuro para executar os projetos previstos). Rodrigo reiterou que foi 
pedido um estudo de habilidade mais gráfico da implantação, para sanar a questão da 
ocupação do solo, onde entra a vegetação, e de como as coisas se organizariam, 
principalmente o acesso, por onde se dará. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ARLEI justificou o seu voto ao Projeto 43, e disse que foi 
consultar o diretor da Autarquia, Sr. Adriano, sobre algumas dúvidas que tinha referente 
aos veículos. Disse que foi informado de que os veículos seriam entregues ao Executivo 
em condições de uso, que o veículo STRADA que estava batido, já foi recuperado e a 
Master teria pequenos ajustes na mecânica. Arlei agradeceu ao Executivo e Secretaria da 
Educação sobre a explanação referente a segurança nas escolas, tranquilizando os pais 
quanto a isso e agradeceu a Brigada Militar que está redobrando a atenção referente 
isso... MARLI disse que conforme a Lei que institui o Fórum de Segurança Pública, a 
responsabilidade de instituí-lo é do Executivo, em conjunto com o CONSEPRO e 
Legislativo, e solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Prefeito com a cópia da lei 
para que seja instituído. Falou sobre os dados da COVID, sem nenhum caso, e referente a  
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dengue, foram 210 testes negativos e 29 positivos e 02 em análise. VOLNEI solicitou um 
ofício ao Executivo, a pedido de um morador, para que informe sobre a pintura da faixa da 
VRS que vai em direção a Presidente Lucena, de quem está arcando com o valor da 
pintura e qual o custo da pintura. Volnei comentou que ele e o colega Ivanir foram hoje na 
APAE para entregar um ofício de uma emenda no valor de 100 mil do Senador Mourão. 
Pediu o envio de ofício para a APAE, para que informe quantos alunos de outros 
municípios frequentam o espaço, e qual o valor por cada Município, para se ter uma noção 
de quanto cada município colabora por aluno, pois segundo constataram, o Município de 
Ivoti é o que menos ajuda por aluno. Volnei falou que a Diretora da APAE fez um pedido 
referente aos horários dos ônibus, para que os mesmos sejam revistos, pois os alunos 
precisam ser liberados ás 10h30min e de tarde às 16h30min, para que os horários sejam 
prolongados, tanto na manhã, quanto na tarde. Volnei comentou que sabe do caso, pois 
trabalhou como motorista no local por um tempo, e disse que a prefeitura não quer pagar 
meia hora extra pois iria afetar o Município. Volnei comentou que para fazer as festas tem 
3 milhões, mas para pagar meia hora extra não tem recursos... Volnei sugeriu que a 
secretária de educação faça uma reunião com a diretora do APAE sobre isso. Volnei disse 
que votou contra o Projeto 43 por que o conselho deliberativo foi contra, e disse que 
pequenos detalhes (reformar) podem se transformar em grandes detalhes e depois que o 
projeto passou pela Casa, ninguém mais fica sabendo nada referente os consertos... 
Volnei comentou que sabe quem foi a pessoa que bateu o carro da autarquia, mas não 
sabe quem pagou o conserto, se tinha seguro, sabe que o veículo ficou bastante tempo 
parado lá. Volnei solicitou um ofício para a educação solicitando uma cobertura na entrada 
do NAI para proteger da chuva. Disse que inclusive pediu via de mão única na Rua 
Riachuelo, pois ali o trânsito é caótico, a fim de que as crianças só precisem cuidar de um 
lado da rua. Volnei disse que uma mãe lhe ligou reclamando que os portões das escolas 
somente seriam abertos mais perto do início das aulas, pois tem pais que trabalham e 
largam os filhos mais cedo, e se preocupam em deixar as crianças do lado de fora, em 
virtude de os portões estarem fechados. Volnei reiterou para a secretaria da educação o 
ofício 01 das atendentes e auxiliares de escola sobre o recesso escolar, que ele não tem 
direito e ficam devendo muitas horas, pediu que a educação estude o caso com carinho e 
procure resolver a situação. MARCIO justificou seu voto contrário ao Projeto 43, dizendo 
que não é favorável somente por carro novo, e sim carro em condições para circular, e 
comentou do lixo que vai para a secretaria de obras, onde os carros vivem estragados... 
Marcio falou que vai estar fiscalizando o gasto com esses dois veículos. Marcio comentou 
sobre o valor de 26 mil gastos com a viagem do pessoal da autarquia para fazer um curso, 
mas o valor é altíssimo. Disse que os vereadores se preocupam com o valor para ir a 
Brasília onde conseguem recursos através dos deputados, falou que não é contra o curso, 
mas achou o valor muito alto. Comentou sobre a retirada dos fogões das unidades básicas 
por causa do PPCI, e deixou bem claro que daí precisa retirar de todos os lugares, uma 
vez que tem cozinhas que o pessoal precisa para se alimentar.... Também comentou sobre 
o retorno que veio do executivo referente ao atendimento da farmácia durante o meio dia,  
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e disse que é um atraso no Município, falou que o número reduzido de pessoas que 
procuram a farmácia durante o meio dia é devido ao horário de trabalho. Marcio falou das 
vagas em creches e disse que sabe do empenho da secretária, uma vez que a demanda é 
grande...Marcio comentou sobre as publicações nas redes sociais sobre as invasões nas 
escolas e pediu que fosse encaminhado um ofício indicativo ao Executivo referente a 
segurança nas escolas. RODRIGO solicitou que viesse a execução do plano de 
saneamento por parte da secretaria do meio ambiente e obras, que ainda não recebeu, e o 
assunto vem de encontro ao que foi abordado hoje, a fim de poder apurar valores. 
Referente ao seu voto ao PL 43, justificou dizendo que votou contrário pois acha que 
poderiam ter avançado melhor a negociação segundo o parecer do conselho. IVANIR 
também fez seus comentários sobre o projeto 43 e disse que foi contrário pela questão do 
valor, da manutenção. Ivanir também comentou sobre o congresso em que os servidores 
da autarquia participaram, e disse que concorda com a fala do Vereador Marcio sobre o 
valo alto (23 mil) para quatro pessoas, e não sabe se tem algum tipo de relatório para 
acompanhar, pós curso, e disse que talvez uma pessoa poderia ter feito o curso e trazer o 
conhecimento aos demais, uma vez que hoje em dia a maioria dos congressos são on line, 
uma sugestão que deixou para autarquia, de uma pessoa participar e os demais on-line. 
DEJAIR trouxe algumas informações sobre a segurança nas escolas, dizendo que a 
secretaria da educação redobrou a segurança com o apoio do consepro, brigada militar e 
polícia civil, pais alunos e outros servidores municipais e que todas as escolas são 
monitoras pelo vídeo monitoramento, tanto áreas externas como comuns e possuem 
portão eletrônico, exceto a EMEF da Picada 48 Alta, além do totem com câmera na 
recepção que verifica quem está acionando a campainha... Dejair disse que essas 
informações são importantes para deixar a comunidade mais tranquila. O presidente 
solicitou a pedido do CTG Sentinela da Tradição, para que seja providenciada uma haste 
ao contrário para iluminar o CTG por causa da segurança. 
O Presidente encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima no dia 18/08 
às 18h30min e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 
legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 

                       CLEITON BIRK    
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